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στο Συνέδριο της Ένωσης Ελλήνων Συνταγματολόγων

Αισθάνομαι ιδιαίτερη χαρά που μου δίνεται η ευκαιρία να χαιρετίσω το 

Συνέδριό σας ως Υπουργός Δικαιοσύνης. Η Ενωσή μας - της οποίας είμαι μέλος 

σχεδόν από την ίδρυσή της - έχει προσφέρει πολλά στην επιστήμη. Κατά τα 

δεκαπέντε περίπου χρόνια της ζωής της έλαβε θέσεις για πολλά κρίσιμα προβλήματα 

της λειτουργίας των θεσμών και της δημοκρατίας. Επιτρέψτε μου να θυμίσω την 

συμβολή της για τη διαμόρφωση της αναθεώρησης του 1985 - 1986. Πολλές από τις 

επισημάνσεις της έγιναν αποδεκτές από τον συντακτικό νομοθέτη και ενσωματώθηκαν 

στο Καταστατικό μας Χάρτη.

Αλλά και κατά τη συζήτηση της εν εξελίξει συνταγματικής αναθεώρησης- που, 

ας σημειωθεί, βρίσκεται ακόμη στη πρώτη φάση της - τα μέλη της Ένωσης εξέφρασαν 

κατ’ επανάληψη τις απόψεις τους τόσο για τα θέματα που έπρεπε να 

αντιμετωπισθούν όσο και για τη κατεύθυνση που έπρεπε να προσλάβει το 

αναθεωρητικό εγχείρημα. Η διαδικασία που άρχισε την προηγούμενη βουλευτική 

περίοδο θα συνεχισθεί. Στις προγραμματικές δηλώσεις αναλάβαμε την δέσμευση να 

οδηγήσουμε τη χώρα στον αιώνα που ανατέλλει με νέο Σύνταγμα. Ένα Σύνταγμα που 

να είναι σύγχρονο, ικανό να υποδεχθεί τις προκλήσεις της νέας εποχής αλλά και να 

ξεπεράσει τις αδυναμίες, τις τριβές και τις εντάσεις που μας κληροδότησε το 

παρελθόν. Στην προσπάθειά μας αυτή όλα τα κόμματα της Βουλής μπορούν να 

προσβλέπουν ασφαλώς στην πολύτιμη βοήθεια της Ένωσης Ελλήνων 

Συνταγματολόγων.

Το Σύνταγμα του 1975 σημάδευσε την απαρχή μιας μακράς περιόδου ομαλής 

πολιτικής ζωής. Οι βασικές επιλογές του έγιναν ευρύτερα αποδεκτές, ενώ στην πράξη 

φάνηκαν οι δυνατότητες προσαρμογής του στα δεδομένα που διαμορφώνονταν κατά 

τη διαδρομή του χρόνου. Σε πολλά επιμέρους ζητήματα δεν άργησαν ωστόσο να 

αναδειχθούν οι αδυναμίες και οι ανεπάρκειές του.

Ήρθε η στιγμή, νομίζω, να αποδυθούμε όλοι σε μία κοινή προσπάθεια για τον 

συνταγματικό εκσυγχρονισμό της χώρας. Η Κυβέρνηση θα συνεχίσει, μετά την



πρόσφατη ανανέωση της λαϊκής εντολής, και θα φέρει εις πέρας την πρωτοβουλία 

που ανέλαβε το 1995.

Βασικοί μας στόχοι είναι η ενίσχυση της προστασίας των δικαιωμάτων του 

πολίτη, με γνώμονα τις νεότερες τάσεις που διαγράφονται διεθνώς, ο εξορθολογισμός 

της λειτουργίας της Βουλής, η ενδυνάμωση της ανεξαρτησίας της δικαιοσύνης, η 

βελτίωση του διοικητικού συστήματος, και γενικότερα η ανανέωση των θεσμών και της 

Δημοκρατίας μας. Στο πλαίσιο αυτό θα κινηθούμε με συνέπεια, προσβλέποντας στην 

εποικοδομητική συνεργασία με όλες τις ζωντανές δυνάμεις της πολιτικής και της 

επιστήμης.

Με τις σκέψεις αυτές επιθυμώ να χαιρετίσω το συνέδριό σας με αισθήματα 

συναδελφικότητας και φιλίας και να ευχηθώ καλή επιτυχία στις εργασίες του.


